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Р Е Ц Е Н З И Я 

по конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент”  

по професионално направление 5.2. Електротехника, електроника и автоматика, 

специалност - „Преобразувателна техника“, към катедра „Електронна техника и 

микроелектроника“ при „Факултет по изчислителна техника и автоматизация“,  

обявен в ДВ бр. №93/26.11.2019 г.  

с кандидат д-р инж. Ангел Станимиров Маринов 

Член на научното жури: Николай Любославов Хинов, доктор, доцент 

 

1. Общи положения и биографични данни 

Конкурсът за заемане на академична длъжност „Доцент“ е обявен по предложение на 

катедрения съвет на катедра „Електронна техника и микроелектроника“, потвърден с 

решение на факултетния съвет на Факултет по изчислителна техника и автоматизация на ТУ-

Варна и по късно от Академичния Съвет на ТУ-Варна. Единственият кандидат подал 

документи е д-р инж. Ангел Станимиров Маринов. След разглеждане на подадените 

документи, кандидатът е допуснат до участие в конкурса. 

Д-р инж. Ангел Станимиров Маринов е роден на 28.02.1984 г. Средно образование 

завършва в Техникум по машиностроене и електроника, гр. Варна през 2002 г. Следва в 

Технически университет - Варна от 2002 – 2007 г., като получава последователно 

бакалавърска и магистърска степен, специалност „Електроника“. От 2008г., постъпва като 

редовен докторант в катедра „Електронна техника и микроелектроника“ на ТУ Варна, по 

научна специалност “Електронизация”. Защитава дисертация за придобиване на 

образователна и научна степен „доктор“ през 2012 г. на тема: „Силови електронни 

преобразуватели в комбинирана система за топло и електроенергия“.  

Преподавателската дейност на кандидата е както следва: Асистент, в катедра 

“Електронна техника и микроелектроника” (до 2016); Асистент, към Колеж в структурата на 

ТУ-Варна (Март 2016 до Януари 2017); Доцент, към Колеж в структурата на ТУ-Варна 

(Януари 2017 до Септември 2017). 

Освен научно-изследователска работа, кандидатът е извършвал административна и 

организационна дейност в катедра „ЕТМ“ и Университета: Отговорник чуждоезиково 

обучение към катедрата; Отговорник магистърско обучение към катедрата; Отговорник за 

дейностите по програма „ЕРАЗЪМ“ към катедрата; Експерт към Центъра за Национални и 

Международни проекти на ТУ-Варна. 

2. Общо описание на представените материали 

За участие в конкурса кандидатът е представил списък със заглавията на 49 научни 

публикации (12 статии и 37 доклади), 2 учебни пособия, справка за цитирания, водени 

лекции по дисциплини и списък с участие в 15 научно-изследователски проекта, 

финансирани от ФНИ и други обществени фондове е България и различни оперативни 

програми на ЕС, включително и по седма рамкова програма и други международни 

програми.  

Общо  индексирани в Scopus и Web of Science са 24 публикации. Шест от тези работи са 

самостоятелни. Кандидатът участва в конкурса с 13 публикации, равностойни на 

монографичен труд, показател В. Представени са цитирания на публикации (по смисъла на 

ЗРАСРБ) - общо 17 броя, в това число индексирани в Scopus (Elsevier) и/или в Web of Science 

(Thomson Reuters) са 8.  

 След запознаване с предоставените списъци, приемам за рецензиране всички работи на 

кандидата. При направеното подробно разглеждане на трудовете, предоставени за участие в 

конкурса, включващо публикациите, цитиранията и другите дейности на кандидата 

представям следната обобщена справка за изпълнението на условията за придобиване на АД 

„Доцент“ по групите показатели за ОВО „5. Технически науки“, Таблица 1.  
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Таблица 1. Справка за изпълнението на условията за придобиване на АД „Доцент“ по 

групите показатели за ОВО „5. Технически науки“ 

 

Група от  
показатели 

Съдържание по показатели 

Минимални 
изисквания за 

придобиване на 
АД „Доцент“ 

Точки  
Д-р инж. Ангел 

Станимиров 
Маринов 

А Показател 1 50 50 

Б Показател 2 ------- -------- 

В Показател 3 или 4 100 227 

Г Сума от показателите от 5 до 11 200 408 

Д Сума от показателите от 12 до 15 50 100 

Е Сума от показателите от 16 до 28 ------ ------ 

Ж Показател 29 30 91 

 Сумарно 430 785 

 

След сравняване с минималните изисквания за придобиване на АД „Доцент“ и точките 

на кандидата, заключението е, че д-р инж. Ангел Станимиров Маринов покрива изцяло 

националните изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“, за областта 

„Технически науки“ във висшето образование, залегнали в чл. 2б от ЗРАСРБ  и 

минималните изисквания, съгласно ППНСЗАД в ТУ Варна.   

 

3. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложната 

дейност на кандидата 

Кандидатът е представил справка за участие в 15 научно-изследователски проекта в 

периода 2008-2017 г., като те се класифицират както следва: шест вътрешни за ТУ-Варна, 

три с национално финансиране Фонд „Научни изследвания“, три с финансиране по ОП 

„Развитие на човешките ресурси“, един по седма рамкова програма на ЕС и два финансирани 

по други международни програми.  

Научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидатът може да бъде 

обобщена в следните основни направления: 

– изследване на силови електронни преобразуватели и системи от силови електронни 

преобразуватели в системи за децентрализирано производство на енергия и по специално  от 

фотоелектрични и ветрогенератори; 

– управление на енергийни потоци в системи за децентрализирано производство на 

енергия и реализация на подобрени решения в областта на интелигентните енергийни 

системи; 

- изследване на силови електронни преобразуватели за реализация на висикоефективно 

управление на електрически машини с приложение в електрически транспортни средства. 

- нови и подобрени софтуерни технологии и решения, използващи съвременни 

информационни и комуникационни технологии за реализация на електронно обучение в 

областта на електрониката; 

- анализ, моделиране и разработка на магнитни компоненти, силови схеми и алгоритми 

за управление на електронни преобразуватели, използвани при реализацията на 

високоефективни електротехнологични устройва. 

Общата ми оценка за научно-изследователската и научно-приложната на кандидата 

е много добра. 
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4. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата 

Кандидатът е водил лекции, лабораторни и семинарни упражнения редовни и задочни 

студенти в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ към катедра Електронна техника и 

микроелектроника на български и английски език по следните учебни дисциплини: 

„Токозахранващи устройства“, „Електронни системи за ВЕИ“, „Ветрова енергетика“, 

„Преобразувателна техника“, „Индустриална електроника“, „Силови електронни 

устройства“, „Силови електронни преобразуватели за ВЕИ и системи за когенерация“ и 

„Анализ, моделиране и конструиране на преобразувателни устройства“. 

Д-р Маринов е ръководил 48 успешно защитили дипломанта и е рецензирал 44 дипломни 

работи. 

Участникът в конкурса е съавтор на учебно-методични пособия по „Материали и 

компоненти в електрониката“ и „Електронни устройства във ВЕИ“, а също и на 7 учебни 

програми за обучение по различни специалности. 

Справката за издадените учебно-методични пособия е добра атестация за неговата 

работата като преподавател, а също и предпоставка за бъдещето ми академично развитие. 

Общата ми оценка за педагогическата подготовка и дейност на кандидата е много 

добра. 

5. Основни научни и научно-приложни приноси  

По отношение на публикациите, еквивалент на монографичен труд: 

Представените резултати са свързани основно с моделиране и автоматизирано 

проектиране на силови електронни устройства с различно предназначение – 

електротехнологии, зарядни регулатори, системи за децентрализирано производство на 

електрическа енергия и други. На базата на съществуващи и разработени модели се прави: 

анализ на загуби и подобряване на охлаждането в полупроводникови елементи и оптимално 

проектиране при зададена целева функция. При верификацията на моделите са използвани 

различни топологии на сонди за напрежение и иновативни методи за кодиране на 

информацията на сензори. За ускоряване на изчислителните процедури се използват 

подобрени алгоритми за генериране на софтуерен код при числено решение на системи 

диференциални уравнения при симулиране на топлинни процеси. Чрез използване на 

алгоритъм, базиран на размита логика е направено индиректно разпознаване на енергийната 

консумация на домакински електроуреди, като елемент на концепцията за умни домове и 

мрежи. 

По отношение на представените публикации: 

- подобряване на показателите на силови електронни преобразуватели, чрез: намаляване 

на загубите в градивните елементи, използване на нови материали и структури, оптимален 

подбор на полупроводникови ключове, ограничаване на стартовия ток, имплементиране на 

подобрена токова защита и използване на съвременни средства за събиране и обработка на 

информация от сензори и сензорни мрежи;   

- моделиране на полимерни пиезоелектрични елементи (ППЕ) за нуждите на: система за 

събиране на енергия и измервателни устройства; 

- разработване и развитие на силови електронни преобразуватели с индустриално 

приложение и различни електро-термични устройства, чрез използване на подобрени 

методологии за проектиране, нови материали и на средствата на компютърното моделиране; 

- използване на иновативни подходи в разработката на сложно учебно съдържание, 

базирани на съвременни информационни и комуникационни технологии; 

- повишаване на производителността на възобновяеми източници на енергия, чрез 

използването на: високоефективни електрически машини, подобряване на съществуващата 

инфраструктура, софтуерна реализация на математични модели, иновативни системи за 

управление на електронните преобразуватели и оценка на влиянието на метеорологични 

показатели;  
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- изследване на интелигентни измервателни системи, базирани на самозахранващи се 

сензори и сензорни мрежи, с различни приложения като медицинска диагностика, 

енергетика, електронно обучение; 

- синтезиране на опростени изчислителни процедури за нуждите на численото 

моделиране на силови електронни преобразуватели и системи и определяне на загуби в 

полупроводникови ключове.  

6. Значимост на приносите за науката и практиката 

В резултат на анализа на публикационната дейност на кандидата и съответното й 

отражение чрез цитиране от други автори следва да се направи извода, че той е познат на 

научната общност в областта на конкурса.  

За участие в конкурса д-р Маринов е представил списък с 17 цитирания в научни 

публикации в страната и чужбина на 14 негови труда. При направена проверка в базата 

данни Scopus се установи, че кандидатът е с индекс на Хирш h=4. 

За значимостта на приносите за практиката индиректно може да се съди и по активното 

участие на д-р Маринов в научно-изследователски проекти, което беше разгледано в секция 

2 на рецензията. 

С оглед гореизложеното е  видно, че са изпълнени количествените показатели на 

критериите за заемане на АД „Доцент“ в област на висшето образование „Технически 

науки”. 

7. Критични бележки и препоръки 

Основните ми забележки са свързани с качеството на подготвените материали за участие 

в конкурса. Още в заявлението до ректора за участие в конкурса е записано цитирам: „в 

професионално направление „Преобразувателна техника“. Освен това приносите би следвало 

да са конкретни и ясни и да резюмират цялостната дейност на кандидата.  

Препоръчвам на д-р Маринов да публикува в научни списания „клас А“ с импакт фактор 

и с импакт ранг, а също и в индексирани бази данни за научна литература (SCOPUS, WoS). 

Това ще осигури подобряване на цитируемостта и научната разпознаваемост както на  

кандидата, така и на колективите в които той работи.  

8. Лични впечатления 

Имам лични впечатления от научноизследователската дейност на кандидата и познавам 

част от проектите по които той е работил. Бях рецензент на докторската му дисертация и 

останах с много добри впечатления както за неговата теоретична подготовка, така и за 

изследователските му постижения. От представените ми за рецензиране материали е видно, 

че кандидата е активен участник в изграждането и обновяването на материално-техническата 

база на катедра „Електронна техника и микроелектроника“ на ТУ - Варна. Освен това е и 

активен участник в научно-изследователската и приложна дейност на Университета.  

9. Заключение: 

Представената научна продукция и оформяне на документите на кандидата 

отговарят на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение в частта за придобиване 

на академичната длъжност „Доцент“. Трудовете и приносите на кандидата са основно 

негово дело и са напълно достатъчни за присъждане академичната длъжност „Доцент“. 

Въз основа на запознаването ми с представените научни трудове и техните 

резюмета, предявените научно-приложни и научни приноси и изпълнението на 

минималните национални изисквания, намирам за основателно да предложа д-р Ангел 

Станимиров Маринов да заеме академична длъжност „Доцент“ в професионално 

направление 5.2 Електротехника, електроника и автоматика към катедра „Електронна 

техника и микроелектроника“, Факултет по изчислителна техника и автоматизация на 

ТУ - Варна. 

 

09.03.2020 г.         Рецензент:  

/доц. д-р инж. Николай Любославов Хинов/ 


